

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 170 (7635)

Среда, 24 октября 1973 года

Цена 2 коп.

ГОРОДУ И СЕЛУ — ЗЕЛЁНЫЙ НАРЯД

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов говорится о долге каждого советского человека сохранить и умножить для грядущих поколений все богатства и красоту природы. Охрана наших лесов, лесных насаждений — один из важнейших пунктов этого постановления.

В целях улучшения санитарного состояния городов и сельских населенных пунктов, говорится в постановлении, необходимо расширить фронт работ по увеличению зеленых насаждений (создание новых парков, скверов, защитных зеленых зон и так далее).

Для приумножения лесных богатств в последние годы делается немало. Примером может служить наш город. В проводимом ныне месячнике леса и сада дополнительно намечено осуществить большую программу озеленительных работ. И уже сегодня можно привести немало фактов серьезного, организованного подхода к этим вопросам. В редакцию приходят многочисленные письма наших читателей, в них они ведут большой разговор о прекрасных делах людей, по-настоящему влюбленных в свой город, об их инициативе в умножении зеленого богатства.

Делом ответили рабочие завода резиновых технических изделий на призыв превратить территорию завода в зеленый парк. Много славных дел в озеленении города на счету у городских школьников. Не осталась в стороне и наша общественность.

Месячник леса и сада поназал подлинных энтузиастов, ценителей зеленой красоты: похорошели скверы, возросло число зеленых посадок. Но месячник обнаруживает и недостатки, показывает черствость и равнодушие некоторых людей к красоте природы и бережному отношению к ней. Еще немало в городе заброшенных участков, разрушенных газонов, скверов. Заброшенные участки — живой укор всем нам, они напоминают о необходимости беречь зеленые насаждения — источник здоровья и красоты.

Большие возможности в умножении лесных массивов у сельских жителей. Сельским и поселковым Советам депутатов трудящихся необходимо дело поставить так, чтобы ничто, приносящее ущерб зеленой красоте, не ускользнуло от их взора. Необходимо шире привлекать к работе по озеленению сельскую общественность, организовывать людей на субботники и воскресники. Охрана лесов, лесных насаждений — забота местных Советов. И они могут сделать многое.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, выступая на торжественном заседании, посвященном 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, подчеркнул:

— Природа не утратила для нас своей огромной ценности и как первоисточник материальных благ, и как неиссякаемый источник здоровья, радости, любви к жизни и духовного богатства каждого советского человека... Хозяйское, рачительное использование естественных ресурсов, забота о земле, о лесе, о реках и чистом воздухе, о растительном и животном мире — все это наше кровное коммунистическое дело.

Необходимо продолжать начатое большое дело по умножению и сохранению богатств природы. В этом наш долг, наша обязанность.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

В колхозе «Заветы Ильича» К-700 вспахал уже более 520 гектаров. Перевыполнил свое задание и тракторист П. И. Черноталов. На тракторе ДТ-75 он вспахал около 300 гектаров. В. ТАГУНОВ, агроном колхоза «Заветы Ильича».

1978-й решающий
БОЛЬШЕ,
ЛУЧШЕ,
ДЕШЕВЛЕ

Ударная вахта строителей фосфорного

Бригадир Виктор Карнишин

Совсем скоро оживут корпуса завода фосфорных удобрений, и недавно смонтированные резервуары примут первую продукцию.

Этого дня, как праздника, ждет каждый строитель и монтажник. Готовится к нему и коллектив комсомольско-молодежной бригады, который возглавляет В. Карнишин.

Он — отделочники. Но главное — как работают. В сентябре, например, на 153 процента вместо обещанных 125. Им присуждено первое место по итогам первой декады 70-дневной вахты.

Шли дни, один за другим, один за другим. Недавно бригада узнала: ей во второй раз присуждено первенство за успехи в труде и хорошее качество выполняемой работы.

— Своих позиций не сдадим, — говорит Виктор. — Ребята не раз доказывали, что они умеют крепко держать слово.

Эта уверенность в коллективе не случайна. Виктор — строитель с большим стажем: строил еще комбинат химического волокна. В 1962 году его назначили бригадиром штукатуров и со своим коллективом он поработал на многих пусковых объектах города. Была Почетные грамоты, пришло уважение. Накопился опыт.

Свои знания Виктор передает сейчас бригаде, которая организовалась еще в январе. Ученики попались смысленные. Начинали с главного корпуса. Вели здесь стяжку полов, готовили фронт работ для химзащиты. Потом были ремонтно-механический цех, котельная, химводочистка, трансформаторные подстанции.

Сейчас опять на главном корпусе, переднем рубеже, как говорят отделочники. Ведь он должен в канун праздника Октября выдать первую продукцию.

Я не раз беседовал с В. Карнишиным — «душой» бригады, ее организатором и наставником. В чем секрет их успеха?

— Первое и самое главное — работа с людьми, — отвечает Виктор. — Не просто поладить, а убедить их в том, что они ответственные за судьбу стройки, сплотить коллектив.

— Ну, а потом? — Правильно расставить людей на рабочем месте.

Это бригадир делает вечером предыдущего дня, чтобы наутро никто не терял дорогого времени, а сразу приступил к делу. Виктор так распределяет силы, чтобы работа шла быстрее, чтобы опытный учил молодого.

За что уважают Виктора в бригаде? Опыт? Умение быть руководителем? Добрый настрой к каждому? За все вместе взятое, ибо без этих и многих других

замечательных качеств трудно представить себе Виктора.

В первом полугодии бригада была лучшей среди родственного коллектива управления строительства. Виктор был участником областного слета передовиков социалистического соревнования. На этом слете шел большой разговор о ходе строительства ЗФУ — его родного объекта.

В дни ударной 70-дневной вахты в партбюро нашего управления поступило два заявления о приеме кандидатами в члены КПСС. Их подали бригадир Виктор Карнишин и молодой строитель Нина Бунчук. Одна рекомендация была моя. Уверен, что бригадир будет достойно нести высокое звание члена ленинской партии.

И. ПАПЕНИН,
плотник-бетонщик СУ-9, член рабкорвского поста.



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Тракторист второй комплексной бригады колхоза имени Кирова Петр Перфилович Кошкин

считается одним из лучших механизаторов в хозяйстве. После уборки хлеба он сволокивал солому с площади 2000 гектаров, сеял озимые; а сейчас на своем ДТ-75 пахет зябрь — по 10—12 гектаров за смену. На снимке: П. П. Кошкин. Фото М. Бабенно.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Комсомолец Олег Елисеев обратил к во всей молодежи завода с призывом развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного задания. Он решил пересмотреть ранее принятые обязательства и принять встречный план на второе полугодие. С ценной инициативой выступил и другой рабочий — Юрий Белячев. Он поставил целью выполнять пятнадцатидневное задание за четыре дня.

У инициаторов соревнования появилось немало последователей. Так, Ольга Десна, приняв новые обязательства, значительно

перевыполняет план по выпуску сплюска и каркасов. Высококачественную продукцию выпускает сборщик Асадат Гафуров. Выполняет норму выработки на 150—160 процентов Владимир Беляев.

Своим самоотверженным трудом передовые рабочие показывают пример другим, учат трудиться высокопроизводительно, выпускать продукцию отличного качества.

Л. КРУПА,
редактор радиогазеты завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР.

Первоклассные семена

В комплексе агротехнических мероприятий, направленных на получение высоких урожаев, одним из главных мест занимают семена. Чтобы стопудовый урожай на каждом гектаре сделать нормой, решено сеять только высококачественными семенами.

В нынешнем году наш колхоз полностью обеспечил себя кондиционным семенным материалом. В хранилища насыпано 4700 центнеров первоклассных семян яровой пшеницы и 2600 центнеров ячменя. Все они очищены с помощью механизированного тока, бесперебойную работу которого обеспечивал коммунист машинист М. И. Глыжев.

В. КРАСОВСКИЙ,
главный агроном колхоза имени Карла Маркса.

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

Развернувшееся на предприятиях соревнование за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки приносит ощутимые результаты. План девяти месяцев по производству продукции выполнен досрочно 29 сентября. Сверх плана ее произведено на 3,5 миллиона рублей. План реализации выполнен на 100,4 процента.

Лучше других поработали коллективы заводов резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, имени Дзержинского, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, ТЭЦ-4, хлебокомбината, гормолзавода, пивкомбината.

Заметных успехов добился коллектив комбината химического волокна имени В.И. Ленина. В результате план реализации и производства продукции выполнен.

Не выполнили план производства промышленной продукции мясокомбинат, промышленные предприятия управления «Саратовгэстроя». Ими недоделано промышленной продукции в народное хозяйство на 610 тысяч рублей.

План роста производительности труда промышленностью города выполнила на 100,5 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда ниже на 4 процента. Одна из причин — содержание промышленного производственного персонала на 115 человек выше плана.

Введено основных фондов на 13,6 миллиона рублей, что составляет 22,8 процента к плану. Низкий процент выполнения плана по вводу основных фондов имеют комбинат химического волокна — 12,2 процента, завод резиновых технических изделий — 7,4, завод фосфорных удобрений — 46,8 процента.

Полезной площади введено по государственному плану 64170 квадратных метров, или 164,7 процента к плану. Перевыполнил план строительства жилья по комбинату химического волокна, заводу резиновых технических изделий. В жилищное строительство по государственному плану

вложено 12,6 миллиона рублей, или 108,8 процента к плану.

Подрядные организации программу работ собственными силами выполнили на 67,1 миллиона рублей, что составило 105,5 процента к плану. Не выполнили план подрядных работ участок «Гидромонтаж» (начальник Я. К. Мошенский), ремстройуправление (начальник М. Н. Чашин).

Капитальные вложения во все отрасли народного хозяйства составили 82,0 миллиона рублей, или 97,2 процента к плану.

Бытовых услуг населению произведено на 2,6 миллиона рублей, или 107,8 процента к плану. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем услуг возрос на 28 процентов. Справились с планом оказания услуг населению производственное управление бытового обслуживания, трансгентство, межрайгаз, ремстройуправление, горсправка.

По-прежнему остались должниками и не справились с планом цех ремонта сложной бытовой техники, станция технического обслуживания автомобилей, фабрика ремонта обуви, химическая чистка и крашение одежды. Ими не выполнено услуг для населения на 71,7 тысячи рублей.

Предприятиями службы быта освоено свыше 20 новых видов бытовых услуг.

План розничного товарооборота выполнен на 102,6 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года товарооборот возрос на 5,9 миллиона рублей, или на 9 процентов. Все торгующие организации план товарооборота перевыполнили. Принимаются меры по улучшению обслуживания населения в торговле. Три магазина переведены на самообслуживание.

Идет последний квартал третьего, решающего года пятилетки. Необходимо принять все меры, чтобы добиться выполнения государственного плана, обеспечить успех выполнения заданий девятой пятилетки.

К. ИВАНОВА,
инспектор госстатистики.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

(по реализации и производству продукции)

- Завод резиновых технических изделий — 105; 105,1
- Комбинат химического волокна — 100,2; 100,1
- Завод имени Дзержинского — 100,7; 104,5
- Гормолзавод — 108,8; 113,9
- Пивкомбинат — 108; 109
- Хлебокомбинат — 104,5; 104,8
- Саратовская ГЭС — 101,3
- ТЭЦ-4 — 101,2
- Полиграфическое объединение «Авангард» — 103; 102,9

Проверяем выполнение обязательств

Растет город. Увеличиваются запросы его жителей. Расширяется круг бытовых услуг, оказываемых населению. Этим вызвана реорганизация комбината бытового обслуживания, проведенная в августе прошлого года. В результате из его подчинения выведены два цеха: ремонтный и пошивочный. Вместе с Вольским и Пугачевским отделением они вошли в состав фабрики по ремонту и пошиву обуви. В начале текущего года к ним присоединился открытый в третьем микрорайоне «Салон модной обуви» первого ряда. Новое технологическое оборудование и станки, высококачественное сырье позволяют выполнять работы на высоком уровне, добиваться удовлетворения запросов заказчиков.

Однако если план пошива обуви фабрикой выполняется успешно, то с ремонтом дела обстоят крайне неудовлетворительно. Так, за 9 месяцев при плане 65 тысяч рублей выполнено работ на 45,4 тысячи, то есть лишь на 70 процентов. 93 процента составило выполнение плана реализации продукции.

Чем объяснить допущенное отставание? В чем причина невыполнения плана? Интересно было по этому поводу послушать мнение основных специалистов. И мы обратились за разъяснениями к главному инженеру и главному бухгалтеру фабрики Галине Евгеньевне Шмелевой и Ирине Владимировне Григорай.

Если признаться, откровенного разговора у нас не получилось. И Галина Евгеньевна и Ирина Владимировна главную причину усматривали в том, что фабрике значительно увеличен план реализации продукции. Прирост превысил 60 процентов. Иными словами, если в первом квартале прошлого года план был 40,5 тысячи рублей, то в соответствующий период текущего года — 65 тысяч.

Стали дознаваться и оказалось, что уже в четвертом квартале прошлого года при плане 83 тысячи рублей выполнение составило 83500 рублей!

РАЗБАВЛЕНО ФОРМАЛИЗМОМ

—У нас плохо обстоит дело с обеспечением колodками, — выставляли они новую причину.

—Ну, а что еще?

— Недостает механизмов.

Разговор затянулся, но главные специалисты никак не могли решиться, чтобы назвать главную причину: плохую организацию труда, пущенное на самотек социалистическое соревнование.

В «Книге жалоб и предложений» в текущем году высказали свое неудовлетворение ремонтной обувью 33 человека. «Сдала сапог на ремонт, к сроку не готовы», — пишет одна из посетительниц. — Прошу принять меры. Так относиться к работе нельзя. «Туфли не отремонтированы. Не в первый раз назначаю время, а возвращают обувь гораздо позже», — пишет другая.

В чем же дело? Почему поступает столько жалоб на работу фабрики?

Вот что мы узнали, когда поинтересовались организацией тру-

да в цехе ремонта обуви. Здесь трудится 14 довольно опытных специалистов. И до сих пор заработок рабочих исчисляется по валовому ходу. Вместе с премией он составляет 48 процентов от плана.

Как это выглядит на деле, можно проследить, заглянув в расчетную ведомость.

В августе, например, у мастера А. Гусева при плане 600 рублей выполнение составило 815, заработок — 397 рублей 82 копейки. М. Моисеева выполнила план на 140 процентов, заработок — 297 рублей 91 копейка, А. Пчкляев — на 121 процент — 236 рублей 99 копеек, А. Аксенова — на 113 процентов — 194 рубля 67 копеек и так далее. Но есть и невыполняющие. Например, А. Петрова намного не справилась с личным заданием. При плане 460 рублей она выполнила работ на 390. Однако получила нежело — 138 рублей 94 копейки. Пчкчем у тех, кто не справляется с зада-

нием, процент выполнения плана в бухгалтерии не подсчитывается. Администрация и общественные организации не считают нужным обнародовать все эти данные. По существу соревнование отсутствует. Личные планы выполняются рабочими довольно легко, а с планом ремонта обуви цех не справляется.

Фабрике пора бы перейти на выполнение сложного ремонта: производство полуперетяжек, перетяжек обуви, замены подошв, союзов и так далее. Однако этот вопрос остается нерешенным.

Со стороны дирекции не принимается должных мер по обеспечению рабочих необходимыми материалами: ватой, кисточками. Нет второй машины для ремонта верха обуви.

В работе фабрики много формализма, низка трудовая дисциплина, велики потери рабочего времени. На это необходимо обратить внимание, чтобы выполнить план третьего, решающего года пятилетки.

А. АШИМОВ.

Слово правофланговым соревнования УЧИТЬСЯ И УЧИТЬ

Когда внимательно изучаешь планы, намеченные на текущую пятилетку, то не можешь не удивляться размаху развития промышленного производства. Это можно проследить и по нашему заводу. Буквально за несколько последних лет здесь возведены производственные корпуса, в том числе и наш цех. С каждым годом прибывают новые высокоавтоматизированные станки и механизмы.

Однако технологическое оборудование не может работать без человека. Вот почему рабочему необходимо постоянно совершенствовать свои знания, повышать мастерство.

Мы с токарем завода запасных деталей Анатолием Кордашовым соревнуемся второй год. Соревнование помогает нам добиваться высоких показателей в труде. В то же время мы помогаем в труде молодым токарям. Это очень ответственное дело.

Говорят, один в поле не воин. Вот почему я думаю, что каждый кадровый рабочий, говоря о сво-

их личных планах и пятилетку, обязан заботиться о том, чтобы его опыт и умение, его «секреты» мастерства стали достоянием возможно большего числа молодых рабочих. Сейчас это, как правило, приходит на завод «подкозанными» в смысле сбито образования и профессиональной подготовки. Однако если говорить по совести, то на первых порах они в общем-то остаются новичками. Об этом я сужу по своему младшему брату, недавно пришедшему к нам в цех и ставшему у станка. Невольно горжусь, что он пошел по моим стопам и стараюсь сделать все возможное, чтобы передать ему свои знания.

Уверен, что одной из важнейших задач текущей пятилетки для каждого кадрового рабочего должна стать постоянная ежедневная работа под лозунгом: «Учись сам и учи других».

В. БАБИЧ,
токарь завода имени Дзержинского.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО.

Наша работа ответственна. Хлеб, поступающий на прилавки магазинов, всегда на виду. Потому мы должны постоянно работать над улучшением качества продукции, полностью удовлетворять растущие запросы населения.

На заводе с 1969 года внедряется Саратовская система повышения качества продукции. С этой целью организовано социалистическое соревнование. При подведении итогов учитывается, кроме сдачи продукции с первого предъявления, состояние трудовой и технологической дисциплины, чистота рабочего места. Большое внимание уделяется вопросу материального стимулирования.

В бригадах трудится по 28—30 человек. Соревнуются четыре бригады. За первые два места ежеквартально присуждается премия в размере 250 и 200 рублей Дей-

ственность соревнования способствует повышению рентабельности производства и увеличению заработной платы работающих.

В первом квартале победила наша бригада, возглавляемая О. У. Меркулиной. Во втором квартале победителем стала бригада Р. Д. Агачкиной. Высокой производительности труда и отличного качества продукции добиваются машинист тестомесальных машин Н. В. Вишнякова, имеющая вторую профессию оператора газовых печей, пекари Н. Елеп, комсомолка Т. Кравченко, решившая поступить учиться в институт пищевой промышленности, Н. В. Майорова, подручная по разделке теста, депутат городского Совета Н. Т. Рябова и многие другие.

Р. ШЕСТУНКИНА,
тестомес хлебокомбината, кавалер ордена «Знак Почета».

НЕ СПРАВИЛИСЬ С ЗАДАНИЕМ

- Судоремонтный завод — 86,9; 100,4.
- Промышленные предприятия Саратовгэстроя — 94,4; 99,2.
- Мастерские УПП ВОС — 97; 99,8.
- Мясокомбинат — 101; 96,6.



С исключительной внимательностью выполняет свои обязанности слесарь абонентных вводов городских теплосетей Галина Петровна Кулыгина.

Работая с 1963 года на предприятии, она зарекомендовала себя как хорошо знающий свое дело специалист.

Галина Петровна является членом цехкома.

НА СНИМKE: Г. П. Кулыгина.

Фото М. БАБЕНКО.

Принят встречный план

Успешно трудится в третьем, решающем году пятилетки коллектив штапельного производства. План девяти месяцев выполнен на 107,2 процента, сортность волокна составила 96,4 процента, реализовано продукции почти на 50 миллионов рублей. В социалистическом соревновании участвуют 30 комплектов, 19 смен, пять бригад.

Возглавляет соревнование смена № 3 прядильного цеха. Выполнив обязательства, она решила до конца года дать сверх плана 150 тонн штапельного волокна.

Успешно трудятся на производстве М. Клевжец, Л. Коршунова, В. Бударин и другие.

А. СЛЕПОВА,
резчица прядильного цеха штапельного производства.

О СТРОЙКЕ — В ПОЛНЫЙ ГОЛОС

Балаковский завод фосфорных удобрений — первоочередной объект. На нем сосредоточено сейчас внимание строителей и монтажников, давших слово к 7 ноября ввести в эксплуатацию производство серной кислоты. Очевидна и важность завода в общем балансе химических предприятий страны.

Вполне естественен поэтому интерес к объекту, к тому, как люди, создающие «гигант плодородия», выполняют свою первую заповедь перед страной — сдать в эксплуатацию пусковой комплекс.

Разговор на эту тему я шел недавно на пресс-конференции журналистов города и их активных помощников — рабкоров. Она была организована городским комитетом КПСС и редакцией газеты «Огни коммунизма».

На встречу с ними в управление «Саратовгэсстрой» пришли руководитель управления, представители его подразделений, занятых на сооружении ЗФУ.

Открывая пресс-конференцию, начальник ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» А. И. Макасов рассказал о состоянии дел на площадке.

— Задача всех коллективов, работающих на фосфоровом, — подчеркнул он, — выполнять главный пункт социалистических обязательств — к 7 ноября получить продукцию сернокислотного производства.

Для этого есть все возможности: достаточно транспорта, людских ресурсов. Нерешено лишь лучше организовать их труд, в оставшиеся дни вести счет времени на часы, минуты с тем, чтобы завершить оставшуюся работу — подать газ, электроэнергию, тепло, закрыть заводские корпуса, благоустроить территорию, вести опробование оборудования.

В этих условиях особенно важно четкое взаимодействие строителей и монтажников, строгий контроль за выполнением графиков сдачи объектов, а также усиленные чувства ответственности каждого.

Затем следуют вопросы.

И. П. Папанин — член рабкоровского поста газеты «Огни коммунизма»:

— Какие мероприятия по научной организации труда нашли применение на строительстве завода?

А. И. Макасов — начальник ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой»:

— Все новое, прогрессивное из практики строительства в стране не обошло и наш главный объект — завод фосфорных удобрений. Выполнение мероприятий было подчинено главной цели — ускорить темпы, строить дешевле, лучше, поднять производительность труда. Совсем недавно на стройку пришло такое новшество — полимерасфальтобетон. Новинка оправдала себя. Успешно внедряется рабочими УДСР и укладки асфальта на откосах, а в управлении механизации — уплотнение грунта падающими грузами. Заменяем монолитный железобетон на сборный. За счет технических мероприятий сократили объем кирпичной кладки, начинаем внедрять буронабивные сваи. Применяются облицовочные панели, «легкий» железобетон и т. д.

В Промстрое были предприняты меры организационного характера, направленные на лучшую постановку дел, сокращение расходов на административно-хозяйственные нужды и содержание аппарата. Реорганизованы отдельные службы. В частности, объединены службы отдела труда и заработной платы, бухгалтерии и т. д.

В том же спецуправлении находят широкое распространение аккордно-премиальная система оплаты труда (до 60 процентов), а это прогрессивная форма. К сожалению, не внедрен пока метод бригадного подряда. В будущем году по этой форме хозяйсчета будет работать двадцать бригад. Половина из них в промышленном строительстве и остальная часть — на строительстве жилья.

И. Д. Таран — собственный корреспондент областной газеты «Коммунизм»:

— Какие приняты меры по устранению отставания на внеплощадочных насосных станциях, бытовом корпусе СКЦ?

А. И. Макасов:

Пресс-конференция журналистов, рабкоров газет и городского радио

— Этот вопрос был обсужден сегодня на заседании партийного комитета Промстроя. В ближайшее время закончатся все работы, в том числе и электроустановка на первой и второй насосных, а к 25 октября строители обязаны закончить работу по всей трассе внеплощадочной канализации.

В бытовом корпусе СКЦ ведутся отделочные работы и к 1 ноября они будут завершены.

С. С. Резник — редактор городской редакции радиовещания:

— Готовы ли эксплуатационники к работе на новом производстве?

Е. П. Шишули — директор завода фосфорных удобрений:

— На первом пусковом комплексе будет занято 1206 человек, из них 260 — на производстве серной кислоты.

Ведущие участки укомплектованы опытными специалистами, имеющими немалый стаж работы в химической промышленности. Большая часть их — с Балаковского комбината химического волокна имени Ленина. Кстати, это предприятие оказало нам значительную помощь и в подготовке кадров рабочих специальностей.

В предпусковые дни специалисты нашего завода заняты пуско-наладочными работами. Одновременно решаем вопросы поставки недостающего оборудования, в частности, контрольно-измерительных приборов и средств автоматизации. Наш коллектив разрабатывает пусковые схемы автоматизации процесса до поступления отдельных щитов с заводов-поставщиков.

М. П. Патрикеев — сотрудник газеты «Балаковский химик»:

— Евгений Петрович, через сколько лет окупятся затраты за счет реализации продукции?

— Пуск завода — важное событие в жизни нашего коллектива. Продукция предприятия пойдет в различные уголки страны и в основном — в Поволжский экономический район. И наша цель не только в скором времени обеспечить поля минеральными удобрениями, но и достичь окупаемости средств, затраченных на строительство завода. А это, с учетом эффективности удобрений, должно произойти в 3—3,5 года.

А. Р. Ашимов — заведующий отделом промышленности, строительства и транспорта газеты «Огни коммунизма»:

— Скажите, Евгений Петрович, в чем причина задержки проектно-сметной документации на строительство жилья для рабочих завода?

— Район, выбранный нами для строительства жилых зданий, удобен тем, что он расположен в 1100 метрах от железной дороги, которая будет связывать город с заводом.

Мы столкнулись с рядом трудностей: необходимо было провести большие геологические работы, связанные с подземными коммуникациями. А это привело к задержке строительных работ.

В ближайшее время вся документация будет передана строителям в полном объеме, и строительство жилых зданий и зданий культурного назначения для наших рабочих пойдет полным ходом.

С. С. Резник — редактор городской редакции радиовещания:

— Как организовано социалистическое соревнование среди рабочих Промстроя?

П. В. Кулыгин — секретарь парткома спецуправления «Промстрой»:

— Социалистическое соревнование в нашем управлении направлено на то, чтобы привить коллективу чувство ответственности за выполнение принятых обязательств.

Уже десятого октября мы репортовали о выполнении годового плана собственными силами. Взяли встречное обязательство — до конца года освоить 2,7 миллиона рублей на строительстве ЗФУ.

Особенно широкий размах приняло социалистическое соревнование в ходе 70-дневной ударной вахты, инициатор которой бригадир монтажников Л. Беспаль. Как следствие, в управлении нет ни одной бригады, которая не справлялась бы с планом.

На период 70-дневной вахты мы утвердили условия соревнования. Рабочие скрывают неиспользованные резервы, ставят их на службу общему делу. Все коллективы выполняют месячные задания, а бригада Л. Беспаль стала победителем за четвертую декаду.

С особым напряжением, ответственностью работают люди в предпусковые дни. Важно четко организовать их труд и труд коллективов предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений, приезжающих на стройку для оказания помощи в пуске сернокислотного производства.

В. В. Андреева — литсотрудник газеты «Огни коммунизма»:

— Как трудятся на стройке комсомольско-молодежные коллективы?

В. А. Курсаков — секретарь комитета ВЛКСМ ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой»:

— ЗФУ по счёту — четвертая ударная комсомольская стройка для нашего коллектива. Здесь работают десять бригад из 24 комсомольско-молодежных коллективов управления, около двадцати экипажей.

Действует штаб стройки.

Все бригады успешно трудятся в дни ударной вахты, а бригады В. Карнишина и В. Богушевского выходили победителями по итогам работы за десять дней. В том числе коллектив В. Карнишина — дважды. Успешно несут вахту бригады П. Провоторхова, Н. Луконина и других.

Стройка молодежная, юности и девушки болеют душой за ее судьбу. С большой заинтересованностью вели они на днях разговор на комсомольском отчетно-выборном собрании Промстроя.

Есть уверенность, что молодые труженики и дальше с задором, энергией будут работать на строительстве завода.

Ю. И. Zubov — редактор многотиражной газеты «Строитель коммунизма»:

— В ближайшее время широким фронтом развернутся работы на сооружении второй очереди. Как строители и монтажники готовы к новому экзамену?

А. И. Макасов — начальник управления «Саратовгэсстрой»:

— В 1974 году объем строительно-монтажных работ определен в 48,3 миллиона рублей. Необходимо ввести в четвертом квартале производство серной кислоты и первое производство мощностью 700 тысяч тонн условных туков суперфосфата.

Работа предстоит большая, и чтобы в срок завершить ее, необходимо уже в этом году иметь задел в объеме 40—45 процентов. Выполним же много меньше.

По сооружению производства серной кислоты сделано немало: продуманы вопросы организации труда, есть фундаменты, приступили к монтажу сборного железобетона. А вот на объектах по выпуску суперфосфата дело обстоит сложнее. Нужно вести сборку корпусов, но заказанные металлоконструкции не поступили.

В заключение журналистам и рабкорам были высказаны пожелания успехов в освещении хода строительства завода с тем, чтобы газетным словом помогать строителям, монтажникам, эксплуатационникам работать лучше, производительнее, скрывать и успешно устранять недостатки.

Л. ЮХАНОВА.

ПРАЗДНИК УРОЖАЯ

Праздник урожая проведен в Ивановской восьмилетней школе. Ребята начали подготовку к празднику еще в сентябре. Они оформили выставку «Что вырастили учащиеся нашей школы», подготовили экспонаты.

На празднике были подведены итоги работы на пришкольном участке. Ребятами выращен богатый урожай овощей, картофеля и зерновых культур.

Звено Людв Кирюхиной выращивало помидоры сорта «Перемога» двумя способами: грунтовым и рассадой. На опытной делянке помидоры созрели на 10 дней раньше, чем на контрольной. С 30 квадратных метров собрали 100 килограммов помидоров. Это, если подсчитать, с гектара — 333 центнера, а в колхозе урожай — 170 центнеров с гектара.

Надя Трегубенко со своими товарищами проводила опыты с картофелем сорта «Ранняя роза». Они получили лучшие результаты. С опытных делянок получили урожай по 280 центнеров с гектара.

Ученица 7 класса Надя Орлова рассказала об опытах, проведенных на огурцах. Они выяснили, как влияет на сроки плодоношения огурцов способ прищипки верхушки растений. При этом оказалось, что огурцы давали плоды уже 28 июня (это на 10 дней раньше, чем на контрольных делянках). Получен урожай по 500 центнеров с гектара.

Всего ребята вырастили 400 килограммов помидоров, 250 килограммов огурцов, 300 килограммов картофеля, 10 килограммов лука-севка, вырастили семена лука, моркови, редьки.

Была объявлена благодарность лучшим юннатам: Т. Блохиной, Г. Цвиковой, Т. Корушиной, Н. Орловой, Л. Кирюхиной и другим. На выреченные деньги приобрели инвентарь, комнатные цветы для кабинета биологии, книги для библиотеки, семена.

Т. БУЗОВА,
звуч Ивановской восьмилетней школы.

Идет месячник леса и сада

ДОРОГУ ЗЕЛеной КРАСОТЕ!

Совсем недавно был сдан в эксплуатацию жилой девятиэтажный дом по улице Ленина. Сердце радовалось, глядя на него: красавец! Строители постарались: отделка квартир, подъездов была признана отличной. У дома разбили газоны, засеяли их шелковистой травой, посадили деревья. После дождя трава и деревья зазеленели. Картина эта радовала глаз. Я еще подумал: «Какая забота о людях!».

Но вот прошло лето и картина изменилась: газоны ис-

чезли, на месте их видны лишь хорошо утоптаные дорожки. Деревца и кустарники имеют жалкий вид. Большая часть их поломана. И жильцы дома равнодушно взирала на это разрушение красоты. На месте газонов прочное место заняли машины.

Далеко не блещет красотой и территория возле дома № 35 по улице Комсомольской. О газонах здесь давно уже забыли. После дождя у дома образуется болото. Постоянно курсирующие автомашины превратили этот не-

когда чистый и ухоженный уголок в место скопления воды и грязи. Остается лишь сожалеть о том, что труд людей и государственные средства были потрачены впустую.

Хочется обратить внимание всей общественности: бережно охраняйте зеленую красоту, берегите и уважайте то, что создается нелегким трудом. Неплохо бы самим принять участие в восстановлении погибших газонов.

В. СИРОТНИН,
читатель.

Заметные «мелочи»

Много хороших дел было сделано горожанами во время месячника по благоустройству. Отрадно отметить, что в городе появилось много зеленых уголков, где можно посидеть, отдохнуть, подышать свежим воздухом. И тем не менее, еще немало у нас мест,

где требуется вмешательство заботливых рук. Достаточно назвать хотя бы две улицы Первого мая и Урицкого: ямы, траншеи, повсюду мусор — такую картину можно наблюдать здесь.

Или возьмем, к примеру, сквер у кинотеатра «Октябрь».

Пройти по нему вечером невозможно: нет освещения. Пользуясь этим, любители спиртного нашли себе здесь «уютное» пристанище. Последствия этих посещений нетрудно представить. Как говорят, один сеет, другой топчет. А кто в ответе?

А. КАРПОВ,
читатель.

«Турбина» — чемпион Советского Союза

Вот и закончился чемпионат СССР по спидвею среди команд класса «А». В конце прошлой недели балаковская «Турбина» привела последнюю встречу с неоднократным чемпионом страны командой «Башкирия». Но уфимские гонщики еще до начала соревнований поздравили балаковцев с крупным успехом — с званием чемпионов Советского Союза. Встреча уже не могла изменить ничего, за один тур до конца «Турбина» обеспечила себе первое место среди семи коллективов класса «А». Это стало известно накануне встречи с «Локомотивом». Гонщики из Даугавпилса отказались от борьбы. Их можно было понять, команда находится в конце турнирной таблицы, у них не было никаких надежд на выигрыш в Балакове и последнюю игру они сдали без боя. «Турбина», приплюсовав два очка (лучше бы выиграть в честной борьбе) к имеющимся 17, обошла команду «Восток» из Владивостока и досрочно, пусть пока и неофициально, стала чемпионом страны. Так что последние гонки с уфимской «Башкирией» стали для балаковцев делом престижа и чемпионского авторитета. Они подтвердили свой высокий класс, выиграв со счетом 57:20.

Итак, «Турбина» чемпион! понадобилось 10 лет, чтоб взойти на высшую ступень отличия. Именно 10 лет тому назад в Балакове проведена первая гонка по гравеловой дорожке. Спидвей — шумный, реактивный спорт также по-реактивному ворвался в город, который жил тоже бурной, напряженной жизнью. Город и спорт пришли по душе друг другу. Спидвей обрел здесь хо-

рошую заботу общественны организаций города, комбината химического волокна, управления «Саратовгэсстрой».

Росли мастера гравеловой дорожки Г. Семенов, Б. Сеханович, Г. Пухов, В. Галченко, А. Миронов, В. Калмыков. На их примере, энтузиазме воспитывалась уже целая армия молодых гонщиков. Глядя на своих кумиров, возрастали братья Гордеевы, имена которых прославили Балаково.

Уже в 1964 году в нашем городе проходят первые международные соревнования по спидвею с участием команд Польши, Чехословакии и Советского Союза. В следующем году создана команда «Корд», которая и начала игры на первенство СССР в классе «Б», а уже в 1966 году она входит в класс «А». В 1968 году «Корд» становится серебряным призером первенства страны, а на арену борьбы вышла еще одна команда — «Турбина», также начав выступления с класса «Б». Затем обе команды объединились под флагом «Турбины». Команда обрела опыт, стала сильным коллективом. Помог опыт таких испытанных асов гравеловой дорожки, как Анатолий Миронов и Виктор Калмыков.

Быстро росло мастерство Владимира и Валерия Гордеевых, полюбивших спорт всем сердцем, потому отдающих ему все свободное время. Изучая материальную часть мотоцикла, они воспитывали в своем характере

смелость, мужество, стремление мыслить тактически здраво, с уважением относиться к соперникам, быть корректными в борьбе. Их отличает благородство и самоотверженность в борьбе, умение собраться, настроиться, не пасты духом бороться до конца. Только поэтому так заметен успех братьев Гордеевых — лучших гонщиков сборной команды страны. В 1971 году Владимир Гордеев стал чемпионом СССР, участвовал в финале личного чемпионата мира. В том же году и младший Гордеев — Валерий добился большого успеха, став чемпионом России.

А следом за Гордеевыми поднималась новая смена: М. Краснов, В. Зотов, В. Никепелов с совсем молодые С. Дюжев, А. Ухов, А. Миклашевский, В. Жидов.

Казалось, команда, воплотившая в себе сплав опыта и молодости, должна стать чемпионом рано или поздно.

Наиболее близкой была победа в прошлом году. «Турбина» на голову превосходила своих соперников и побеждала их одного за другим. И только владивостокский «Восток», все встречи проведший на своем треке, преследовал «Турбину» по очкам. Но и это не казалось опасным. Многие были уверены, что в личной встрече на любом треке балаковцы победят. События развернулись однако неудачно для «Турбины», и в итоге команда получила серебряные награды.

К сезону 1973 года готовились еще более строго. Усилили физическую подготовку, оттачивали практические навыки, участвовали в любых кроссах, организовали ряд внутриклубных соревнований.

Успехи «Турбины» тесно связаны с ее тренером Е.И. Леошкиным. Человек увлеченный и верный спидвею, он сумел вселить в ребят уверенность в свои силы.

Первенство начали с побед: «Жигули» (Тольятти) победили со счетом 56:22, «Восток» — 56:19, «Сибирь» — 61:17. Были и осечки. В Новосибирске пришлось уступить со счетом 37:40, в Ленинграде свели встречу на ничью — 39:39. А потом опять победы — над «Локомотивом» (45:31), «Невой» (42:35). Команда набрала 17 очков. Столько же и у «Востока», но дальневосточники закончили встречи, а у балаковцев их еще две. В это время и пришла телеграмма из Даугавпилса. 19 очков. Последняя встреча с «Башкирией» еще более закрепила успех — 21 очко. Сплотный отрыв! На втором месте «Восток» — 18 очков, на третьем — «Сибирь» (12).

Сегодня у команды и ее верных болельщиков праздник — общегородская чествование победителей. Мы говорим: «Молодцы! Так держать!»

А. ЛУШНИКОВ.

На снимках: тренер Е.И. Леошкин; справа налево — Вл. Гордеев, В. Калмыков, В. Никепелов, Вал. Гордеев, М. Краснов, С. Дюжев, А. Миклашевский.

Фото Г. Никонова.



ГОТОВЯТСЯ К ПРАЗДНИКУ

В светлом, просторном, музыкально-спортивном зале детского комбината № 38 завода резиновых технических изделий идут занятия. Музыкальный работник Р.Я. Блиникова готовит детей к празднику Октября. Дети старшей группы вместе с воспитателем Г.В. Колковой исполняют хоревые песни «Здравствуй осень», «Журавли». В такт музыке они делают плавные ритмичные движения. Затем усаживаются на стульчиках перед пианино. Начинается урок музыки...

Хорошо живет здесь детям под неусыпным вниманием воспитателей, нянечек и заведующей Л.Н. Василенко. Работники комбината сделали все для уюта и радости маленьких граждан. Все 12 комнат для групп в комбинате оборудованы современной мебелью, здесь много цветов, картин. Большое количество разнообразных игрушек. Жизнь детей проходит по строго распределенному режиму. Все направлено к тому, чтобы дети росли здоровыми, физически крепкими.

П. БОРОДИНА.

Мастера дрессировки

Балаковские любители собаководства были участниками седьмой Волгоградской выставки-состязаний служебных собак.

Владимир Живаев со своей собакой Айной в соревновании по общему курсу дрессировки занял первое место. Он награжден жетоном и лентой победителя. Ему присвоено звание «Мастер дрессировки».

Николай Никулин с собакой Динкой занял пятое место по защитно-караульной службе. Ему также присвоено звание «Мастер дрессировки». Балаковские четвероногие друзья получили высокие оценки. Немецкие овчарки Норд, Лада, Айна награждены золотыми медалями.

На Волгоградской выставке были представлены собаки из 12 городов: Астрахани, Саратова, Пензы, Казани, Ульяновска, Краснодар, Горького, Рязани, Новокоснонецка и других.

Приглашаем любителей собаководства в наш клуб, который работает каждую среду с 19 часов. Наш адрес Титова, 19 «а».

В. ПАВЛОВА, общественный секретарь по служебному собаководству.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ



На голубых экранах

24 октября. 10.30 — Новости. 10.45 — Для школьников. «Читай-город». Творчество А. Гайдара. 11.15 — «А ну-ка, девушки!». 12.25 — Концерт Академического хора Московского Дома учителей. 12.50 — «Советский характер». Телеочерк. 13.20 — Концерт артистов

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

24 октября. ЗЕЛЕННЫЕ ЦЕПОЧКИ — в 9 час. ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. 25 октября. БЕССМЕРТНЫЙ ГАРНИЗОН — в 9 час. ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. ХХ ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал. 24-25 октября. ГРОССМЕЙСТЕР — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Малый зал. 24-25 октября. НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 10, 12, 14 часов. КОНЕЦ АГЕНТА — в 16, 18, 20 час.

Октябрь.

24-25 октября. ДВА ГОДА НАД ПРОПАСТЬЮ — в 9, 11 час. ВОЗВРАЩЕНИЕ СКРИПКИ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос.

24-25 октября. СЫН ПОЛКА — в 9 час. МОЛОДЫЕ — в 11, 19, 21 час. ПРИВАЛОВСКИЕ МИЛЛИОНЫ — в 13, 16 час.

Клуб «Гидростроитель».

24 октября. ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ — в 18, 20 час.

балета. 16.10 — А.С. Грибоедов. «Горе от ума». Учебная передача по литературе. 16.45 — «Мы друзья природы». Учебная передача (по природоведению). 17.00 — Наука служит социализму. 17.30 — П.И. Чайковский. Симфоническая поэма «Франческа да Римини». 18.00 — «Объектив». 18.30 — В гостях у кукол. 19.00 — Новости. 19.10 — Навстречу Всемирному конгрессу миролюбивых сил в Москве. 20.30 — Спортивная программа. По окончании — новости

25 октября. 10.30 — Новости.

10.35 — «В гостях у кукол». 11.15 — «Вратарь». Художественный фильм. 12.30 — «Авторитет трудового коллектива». 13.00 — Концерт участников художественной самодеятельности. 13.30 — В эфире — «Молодость». 16.30 — К открытию конгресса миролюбивых сил в Москве. 20.30 — Концерт для участников Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — «Время». 23.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — Динамо (Москва). Третий период. 23.40 — Новости.

Тресту «Балаковмежрайгаз» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: газозлектросварщик, шофер 1-го класса. Обращаться по адресу: ул. им. Комарова, 17-а.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

Откормсовхозу «Балаковский» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: электрик, трактористы, свиноводы, скотники. Кварты предоставляются. Адрес: с. Быков Острог, откормсовхоз «Балаковский». 5-2

Граждане!

С 23 по 27 октября открыт прием праздничных поздравительных телеграмм по льготному тарифу к празднику 56-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Иногородние телеграммы с указанным сроком вручения принимаются по 29 октября, местные по 4 ноября включительно.

Граждане, спешите заблаговременно поздравить близких и знакомых с праздником. Несвоевременная подача телеграмм не гарантирует их своевременного вручения.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16253.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности — 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард». Заказ № 170.